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Συνάδελφοι, 

 

Η χρονιά που έφυγε (2013), εξαιτίας της μνημονιακής πολιτικής που ασκεί 

η κυβέρνηση και των μέτρων που έλαβε κατ’ εντολή της τρόικα  και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης επιδείνωσε τραγικά την ανθρωπιστική και οικονομική κρίση 

που βιώνει η Ελληνική κοινωνία. Άφησε πίσω της συντρίμμια... 

Η συγκυβέρνηση πέρα από τον επικοινωνιακό της καταιγισμό για δήθεν 

«ανάπτυξη» και «πρωτογενές πλεόνασμα» αυτό που συνεχίζει να κάνει είναι να  

εξαθλιώνει εργαζόμενους, άνεργους και συνταξιούχους, να καταργεί κάθε 

εργασιακό, ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό και κοινωνικό δικαίωμα, να ασκεί 

αυταρχισμό και τρομοκρατία ώστε να συνεχίσει για 4η χρονιά να εφαρμόζει και να 

υπηρετεί τις πολιτικές που οδηγούν την Ελληνική κοινωνία στην φτώχεια και στην 

εξαθλίωση. 

Το 2013 από όλους μας δόθηκαν σκληρές μάχες, πολύμορφες 

κινητοποιήσεις, μεγάλης διάρκειας και συμμετοχής προκειμένου να 

υπερασπιστούμε βασικά δικαιώματά μας, όπως το δικαίωμα στην εργασία. 

Παρόλα αυτά, δεν καταφέραμε να βάλουμε φρένο στην καθημερινή κοινωνική 

καταστροφή που συντελείται στους εργαζόμενους και στη χώρα μας. 

Το 2014 που ξεκίνησε, βρίσκει ήδη χιλιάδες εργαζόμενους στο Δημόσιο 

και την Τοπική Αυτοδιοίκηση στους δρόμους, να αγωνίζονται ενάντια στις 

διαθεσιμότητες-απολύσεις, για την υπεράσπιση των αποδοχών, των Δημοσίων 

αγαθών (Παιδεία, Υγεία, Πρόνοια) και τα δικαιώματά τους. Να αγωνίζονται για την 

επιβίωσή τους. 

Το μήνυμα που στέλνει η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αλλά και συνολικά το 

συνδικαλιστικό κίνημα σε όλους τους εργαζόμενους είναι να διώξουμε την 

απογοήτευση και τον ατομικισμό, να σηκώσουμε ψηλά το κεφάλι, ώστε με 

καλύτερες προϋποθέσεις να υπερασπιστούμε τα δικαιώματά μας. Να δώσουμε 

ελπίδα σε μας και στις οικογένειές μας, να συνεχίσουμε τον αγώνα μας με πείσμα, 

με επιμονή, με αλληλεγγύη καθημερινά, μαζί με όλους τους κοινωνικούς φορείς και 

επαγγελματικές ομάδες που και αυτές πλήττονται από τις εφαρμοζόμενες πολιτικές. 

 



Το συνδικαλιστικό κίνημα μπορεί και πρέπει να γίνει ο βασικός μοχλός για 

την ανατροπή της  βάρβαρης επίθεσης κυβέρνησης-Ευρωπαϊκής Ένωσης-Δ.Ν.Τ., 

των πολιτικών τους που τυραννούν τον λαό και τους εργαζόμενους. 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και το 2014 θα πρωτοστατήσει στην ανάπτυξη μαζικών, 

ενωτικών, δυναμικών και συντονισμένων κινητοποιήσεων ώστε να γίνει η 

χρονιά της ανατροπής και του τέλους της κοινωνικής βαρβαρότητας. 

Για να επιτευχθεί όμως αυτός ο στόχος πρέπει να ενωθούμε με όλους τους 

εργαζόμενους του Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, να κάνουμε τους Δήμους και 

τα Σωματεία μας κέντρα του αγώνα για την ανατροπή των πολιτικών των 

μνημονίων που επιβάλουν κυβέρνηση και τρόικα.  

 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στη συνεδρίασή της την 

ΤΕΤΑΡΤΗ 8 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2014 εκτίμησε τη σημερινή κατάσταση που έχει 

δημιουργηθεί στους Ο.Τ.Α. Ιδιαίτερα: 

 

1. Την ένταση των διαθεσιμοτήτων-απολύσεων είτε μέσω της «εθελοντικής» 

ενδοδημοτικής κινητικότητας, είτε μέσω της αξιολόγησης των Οργανικών 

Μονάδων και του Ανθρώπινου Δυναμικού ή ακόμα και της μπακαλίστικης 

μεθόδου για την ύπαρξη πλεονάζοντος προσωπικού που σύμφωνα με τις 

εκτιμήσεις μας το Μάρτιο του 2014 θα οδηγήσει χιλιάδες εργαζόμενους των 

Ο.Τ.Α. στον προθάλαμο της απόλυσης. 

2. Το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί στους ήδη διαθέσιμους εργαζόμενους 

(Σχολικοί Φύλακες και Δημοτικοί Αστυνομικοί) που παρά την επικοινωνιακή 

καταιγίδα της κυβέρνησης ελάχιστοι θα απορροφηθούν σε νέες υπηρεσίες. 

3. Η οικονομική κατάρρευση των Ο.Τ.Α. με τις νέες περικοπές των πόρων, 

την επιτροπεία και το Οικονομικό παρατηρητήριο, που ταυτόχρονα οδηγεί 

και επιταχύνει  στην εκχώρηση-ιδιωτικοποίηση  βασικών αρμοδιοτήτων και 

δομών και κυρίως στη διαχείριση απορριμμάτων, κοινωνικές υπηρεσίες  κ.λπ. 

4. Η εφαρμογή των πιο ακραίων ελαστικών σχέσεων εργασίας  (ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.- 

Κοινωφελής Εργασία κ.λπ.), με την ανοχή και συμμετοχή και των αιρετών 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που οδηγούν τις υπηρεσίες των Δήμων σε 

διάλυση, τους πολίτες σε καθημερινή ταλαιπωρία και την εκχώρηση βασικών 

αρμοδιοτήτων και υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα μεγάλα 

επιχειρηματικά-εργολαβικά συμφέροντα με νέα οικονομική επιβάρυνση στην 

κοινωνία. 

5. Η νέα φορολογική επιδρομή στα εισοδήματα αλλά και στην ακίνητη ή 

κινητή περιουσία των εργαζομένων, των συνταξιούχων και των ανέργων 

καταργώντας κάθε φορολογική προστασία στα μικρά και μεσαία εισοδήματα 

δίνοντας συγχρόνως προνόμια και φοροαπαλλαγές στα μεγάλα εισοδήματα. 

6. Η ολοκλήρωση του καταστροφικού τους έργου στα ασφαλιστικά-

συνταξιοδοτικά δικαιώματά μας και οι νέες αλλαγές-περικοπές και 



κατάργηση δικαιωμάτων τόσο στην Επικουρική Σύνταξη όσο και στον τρόπο 

υπολογισμού του εφάπαξ. 

7. Την επίθεση στα δημοκρατικά-συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες, 

με τις επιστρατεύσεις απεργών, τις  απαγορεύσεις διαδηλώσεων, τις διώξεις και 

τρομοκράτηση συνδικαλιστών και αγωνιστών που αντιστέκονται.  

 

Για την αντιμετώπιση όλων των πιο πάνω, την αγωνιστική προετοιμασία 

του κλάδου και των κοινωνικών συμμαχιών μας η Εκτελεστική Επιτροπή 

αποφάσισε τα πιο κάτω: 

 

1. Οι Σύλλογοι-Μέλη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. να οργανώσουν και να 

πραγματοποιήσουν Γενικές Συνελεύσεις και Συγκεντρώσεις ενημέρωσης όλων 

των εργαζομένων αλλά και των τοπικών κοινωνιών. 

2. Τον προγραμματισμό, σε συνεννόηση με τις Γραμματείες των Σχολικών 

Φυλάκων και Δημοτικών Αστυνομικών, αλλά και άλλες Ομοσπονδίες του 

Δημοσίου που και αυτοί έχουν εργαζόμενους σε διαθεσιμότητα, κοινών 

αγωνιστικών δράσεων για την αποτροπή των χιλιάδων απολύσεων. 

3. Την πραγματοποίηση Πανελλαδικής Σύσκεψης των Μελών των 

Διοικητικών Συμβουλίων των Συλλόγων-Μελών της Ομοσπονδίας την 

ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014, στις 10.00 το πρωί, στο Ξενοδοχείο 

«NOVOTEL ATHENES» στην Αθήνα (Μιχ. Βόδα 2-6), όπου θα μεταφερθούν 

οι αποφάσεις-διαθέσεις των εργαζομένων. 

4. Την σύγκληση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας την ΠΕΜΠΤΗ 6 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014, στις 10.00 το πρωί, όπου θα αποφασιστούν οι 

αγωνιστικές δράσεις του κλάδου. 

 

Φρένο σε όλες αυτές τις πολιτικές αλλά και στον αυταρχικό 

αντιδημοκρατικό κατήφορο της κυβέρνησης θα βάλει μόνο ο ενιαίος και μαζικός 

αγώνας μας για την υπεράσπιση του δικαιώματος στη δουλειά, για την ανατροπή 

των αντεργατικών και αντιλαϊκών πολιτικών, που όλοι έχουμε υποχρέωση να 

δώσουμε. 

 

2014: Έτος ανατροπής με μαζικούς και ενωτικούς αγώνες. 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

        Ο Πρόεδρος                                                      Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος                                           Γιάννης  Τσούνης 


